
 
Gruppo consiliare  

“Alternativa per Granarolo” 

 

 

 

Granarolo dell’Emilia, 30 marzo 2026 

Interrogazione  

(a risposta scritta e orale) 

Oggetto: Interrogazione con risposta scritta circa il grave ritardo nei lavori di 

rigenerazione del Palasport di Via Roma (CUP: H92H22000370005). 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Giuseppe Minissale, Capogruppo di “Alternativa per 

Granarolo” con la presente, intende portare all’attenzione del Sindaco, quanto di seguito: 

Premesso che 

 In data 31/08/2023, con Delibera di Giunta n. 116, veniva approvato il progetto esecutivo 

per la manutenzione straordinaria e l’adeguamento del Palasport per un importo di € 

990.000,00; 

 In data 28/07/2025 è stato sottoscritto il contratto d’appalto (Rep. 8016) con l'impresa 

DIENNE SERVICE SRL, a seguito di aggiudicazione con ribasso d’asta; 

 Il verbale di consegna lavori, datato 30/07/2025, fissava in 180 giorni naturali e 

consecutivi il tempo utile per l’ultimazione delle opere.  

Rilevato che 

 Il termine contrattuale per la conclusione dei lavori è scaduto in data 26 gennaio 2026; 

 Alla data odierna, 30 marzo 2026, il cantiere risulta ancora aperto e non è stato pubblicato 

alcun certificato di ultimazione lavori; 

 Con Determinazione n. 115 del 25/02/2026 (quindi a termine contrattuale già ampiamente 

scaduto), l’Amministrazione ha autorizzato un subappalto alla ditta CADIM Costruzioni 

Srl per interventi sugli impianti meccanici, a conferma che l’opera è ben lungi dall'essere 

conclusa.  

Considerato che 

 Il ritardo nella consegna dell'impianto arreca un danno oggettivo alle associazioni sportive 

locali e alla cittadinanza, oltre a esporre l'Ente a possibili criticità nella rendicontazione 

dei fondi legati al bando "Sport e Periferie 2023"; 

 

 Al Sindaco Alessandro Ricci 

 Al Presidente del Consiglio Comunale 
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Tutto ciò premesso e rilevato, il sottoscritto interroga il Sindaco e la Giunta per sapere: 

1. Quali siano le cause tecniche o amministrative che hanno impedito il rispetto della 

scadenza del 26/01/2026 e perché non sia stata data comunicazione tempestiva al 

Consiglio del differimento dei termini. 

2. Se l'Amministrazione, nel rispetto del Codice dei Contratti e del Capitolato, stia 

procedendo all'applicazione delle penali per il ritardo nei confronti della ditta appaltatrice 

e, in caso contrario, per quali specifiche ragioni giuridiche si sia deciso di non procedere. 

3. Se i lavori eseguiti in via d'urgenza nell'estate 2023 (liquidati per circa € 42.000) siano 

stati regolarmente scomputati dal quadro economico del finanziamento ministeriale o se 

abbiano costituito un ulteriore esborso a carico esclusivo dell'avanzo di amministrazione 

comunale. 

4. Quale sia la data definitiva di riconsegna dell'impianto alla piena fruibilità della 

cittadinanza e se tale ritardo possa pregiudicare l'erogazione del contributo di € 495.000 

da parte del Dipartimento per lo Sport.  

 

 

 

 

 

Il Capogruppo della  

lista civica “Alternativa per Granarolo”  

Consigliere Giuseppe Minissale 


